2. A Paula, o Rui e o Xavier participaram no projeto de limpeza do parque municipal de Avelares, promovido
pela cdmara municipal. A limpeza do parque requer semanalmente 36 horas de trabalho. Cada um dos
trés amigos ficou responsavel por uma fracéo do parque que corresponde a um terco do nimero de horas
necessarias para a sua limpeza.

Na Figura 1, esta representado um esquema do parque municipal, dividido nas zonas A e B.
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Rua do Jardim

Figura 1

O esquema do parque foi dividido em trés fragdes retangulares, através de duas linhas perpendiculares
a Rua do Parque. A Paula ficou responsavel pela limpeza da frac&o delimitada pela Rua do Jardim e por
uma das linhas marcadas, o Rui ficou responsavel pela fracéo delimitada pelas duas linhas marcadas e o
Xavier ficou com a fragéo restante.

Por diversos fatores, o numero de horas necessario para a limpeza semanal da zona B do parque € o triplo
do numero de horas necessarias para a limpeza da zona A.

Determine o comprimento do lado de cada uma das fracdes retangulares atribuidas a cada um dos amigos.

Resolucao (Absolutamente.net)



2. Como o mimero de horas necessdario para a limpeza semanal da zona B do parque é o triplo do niimero de

horas necessarias para a limpeza da zona A, e no total sao necessarias 36 horas, — deste tempo ¢ destinado
. 1 3 ) i .
a zona A {1 x 36 = 09 horas) e i deste tempo é destinado & zona B (1 x 36 = 27 horas).

Como se pretende dividir o parque em trés fracoes
retangulares corresponde a um terco do nimero
de horas necessdrias para a sua limpeza, ou seja, 12 h 12 hi12 h

1
correspondente a — x 36 = 12 horas, entdo a 9700 m 0008 m

zona B devera ser dividida em trés partes, duas
correspondentes a 12 horas cada e uma terceira
para acrescentar 3 horas as 9 horas necessdarias Zona A
para limpar a zona A.

Zonk B

Como a zona B tem 900 metros e demora 27

horas a limpar, cada metro demora — horas a
Par, 27 Lago

Rua do jardim

limpar, pelo que:

900
e 3 horas correspondem a 3 x — = 100 metros
27 Rua do parque

e 12 horas correspondem a 12 x o7 = 400 me-
tros
Assim, temos que:

e a Paula deve ficar responsavel pela limpeza de toda a zona A e 100 metros da zona B, ou seja, por
um comprimento total de 2800 metros a partir da rua do jardim;
¢ 0 Rui deve assumir a regido central da zona B com um comprimento de 400 metros;

¢ o Xavier ficara responsavel pela regiao mais afastada da rua do jardim, na zona B, também com um
comprimento de 400 metros.
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Conteudo

Partilhas no Caso continuo.
(Assunto 2 ‘Teoria da Partilha’ -102 ano)

Comentadrio:

Como o numero de horas para “B” é o triplo de “A”, dividimos as 36
horas totais em 4 partes, que da 9. Assim, serao 9 horas para “A” e
3*9=27 para “B”.

Como sao 3 amigos que vao limpar, serao 12 horas de trabalho a cada
um.

Como a zona “A”, apenas ocupa 9 horas, a Paula limpara toda a zona A(9
horas) e ainda um pouco da zona B(3 horas).

Como a zona B tem 900 metros e corresponde a 27 horas, o numero de
metros a limpar pela Paula na zona B sera: (regra de 3 simples)

27 h->900m

3h—> x, logo x=3*900/27 x= 100 metros.

A Paula limpara toda a zona A e ainda 100 metros da zona B.
Dos 800 metros restantes da zona B, serao 400 metros a cada um dos
outros amigos.
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